Письмо №06-1497/08-09/15 от 24 марта 2015г.
О  необходимости размещения на официальном сайте www.bus.gov.ru информации о государственных (муниципальных) учреждениях
 

Руководителям государственных
образовательных  учреждений
В рамках реализации Федерального закона от 8 мая 2010 г. №83-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений"  Министерство образования и науки Республики Дагестан  сообщает о необходимости размещения на официальном сайте www.bus.gov.ru в срок до 01.04.2015г. следующей информации о государственных (муниципальных) учреждениях:

о государственном задании;

плане финансово-хозяйственной деятельности (ФХД) и бюджетной смете за 2015 год;

об операциях с целевыми средствами из бюджета;

о результатах деятельности и об использовании имущества;

о проведенных контрольных мероприятиях и их результатах;

3 формы отчетности для казенных учреждений: ф.0503130, ф.0503121, ф.0503127 и 3 формы отчетности для бюджетных учреждений: ф. 0503730, ф. 0503721, ф. 0503737 за 2014 год.

Напоминаем о том, что информацию необходимо разместить в личном кабинете на сайте www.bus.gov.ru, используя ЭЦП.

Отчет о ходе размещения информации необходимо представить согласно приложенной форме на электронный адрес: iac.minobr@yandex.ru.

 

Приложение №1.Информация о ходе размещения сведений об учреждениях на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях www.bus.gov.ru (для бюджетных организаций)
Приложение №2. Информация о ходе размещения сведений об учреждениях на официальном сайте для размещения информации о государственных (муниципальных) учреждениях www.bus.gov.ru (для казенных органиций)
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