Условия питания в учреждении

В детском саду организовано правильное и рациональное питание. Правильное питание - это залог здоровья и бодрости, поэтому мы уделяем этому вопросу большое внимание.

Питание организовано в групповых комнатах.

В учреждении разработано и утверждено руководителем десятидневное меню для групп общеразвивающей направленности.

При составлении меню используется разработанная картотека блюд, что обеспечивает сбалансированность питания по белкам, жирам, углеводам.

Готовая пища выдается только после снятия пробы медработником и соответствующей записи в журнале результатов оценки готовых блюд. Организация питания постоянно находится под контролем администрации.

В детском саду организовано 4-х разовое питание. В меню ежедневно включена суточная норма молока, сливочного и растительного масла, сахара, хлеба и мяса. Продукты, богатые белком (рыба и мясо), включаются в меню в первой половине дня, во второй половине дня детям предлагают молочные и овощные блюда. Ежедневно в меню включены овощи, как в свежем, так и вареном и тушеном виде. Дети регулярно получают кисломолочные продукты.

Приготовление блюд происходит на пищеблоке. Помещение пищеблока находится в отдельном здании и оборудовано отдельным входом. В ДОУ имеется овощная и кладовая для хранения продуктов.

Транспортировка продуктов осуществляется специальным автотранспортом поставщиков.

Питание детей осуществляется по 10-дневному типовому рациону питания детей от 2 до 7 лет в государственных общеобразовательных учреждениях, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования, с 12-часовым пребыванием детей.

