ПО инициативе Секретаря первичного отделения №7 Избербашского местного отделения ВПП «Единая Россия Нарипат Гамзаевой Зав.МКДОУ «Детский сад №3» 

27 декабря 2017 года в ДОУ прошли шумные, веселые, долгожданные новогодние праздники.
Новый Год — волшебный и удивительно добрый праздник! Это знают и дети, и взрослые. Вот почему неподдельным восторгом светятся глаза всех, кто приходит на новогодние утренники в наш детский сад. Сотрудники детского сада и родители постарались сделать праздники незабываемыми, поэтому приготовили новогодние декорации и украшения, атрибуты и костюмы сказочных персонажей, красиво украсили группы и главную гостью – Ёлку!! 

В прекрасно украшенном зале в гости к ребятам пришли герои разных сказок: Снеговик, Кикимора и, конечно, главные герои –Дед Мороз и Снегурочка! Ну конечно, самое активное участие в праздновании Нового года принимали сами малыши. Они пели песни, показывали сказки, рассказывали стихи, водили хороводы, участвовали в веселых играх.
Как и полагается, Дед Мороз поздравил всех с наступающим Новым годом, пожелал крепкого здоровья, счастливой жизни и подарил сладкие подарки!
Новогодние праздники оставили в душе детей и взрослых незабываемые впечатления и заряд положительных эмоций на следующий Новый год. 
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