	     День пожарной безопасности       29.04.2018 г.


       29 апреля  у нас в ДОУ прошел День пожарной безопасности. Организаторам мероприятия является  воспитатель ст.гр.№3 Муртузалиева А.К.
Главная цель: пропаганда противопожарных знаний среди детей, предупреждение пожаров от детских игр и шалостей с огнем, повышение эффективности работы по обучению детей правилам пожарной безопасности. Работа с детьми в рамках Дня пожарной безопасности включила в себя разнообразные формы работы и мероприятия.

С воспитанниками старшей группы «Солнышко» провели развлечение «Не страшен огонь тем, кто знаком с правилами пожарной безопасности». В игровой форме ребята учились, как действовать во время пожара.

Труд пожарных – это каждодневный подвиг. За особую смелость и спасение людей на пожарах – пожарных награждают медалями «За отвагу». А ребятам вручили удостоверения «Юных пожарных».

Мероприятие завершилось, а работа в данном направлении будет продолжаться. Обучение детей правилам безопасности – задача нелегкая, и должна быть постоянной, требующей для своего решения четких, скоординированных действий взрослых.
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